



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 25. 7 óra -- perc

Elkészítették zárószámításukat a Tolna megyei termelőszövetkezetek

1957. december 25.

Tolna megye 101 termelőszövetkezetében mindenütt elkészítették a zárószámításokat. A munkaegység részesedés megyei átlaga 42 forint. A zárószámítások adatai szerint minden termelőszövetkezet növelte a fel nem osztható szövetkezeti alapot. A tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezetben 120.000 forinttal gyarapodott a már eddig is 2,759.000 forintos fel nem osztható szövetkezeti alap. A dombovári Vörös Sugár Tsz-ben 44.000, a faddi Győzelem Tsz-ben 48.000 forinttal lett nagyobb ez az alap.

A jól gazdálkodó termelőszövetkezetekben a legtöbb jövedelmet az állattenyésztés hozta. A tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezetben például a növénytermelésből csak 230.000, ugyanakkor az állattenyésztésből több mint 1,246.000 forint volt a bevétel. Az állattenyésztés további fejlesztése érdekében a legtöbb termelőszövetkezetben jelentős mértékben nőtt a takarmányalap. A bátaszéki Buzakalász Termelőszövetkezet takarmánybázisának értéke például meghaladja a 900.000 forintot. /MTI/

--

Másfélmillió forint értékű külföldi gépet kaptak az idén a Borsod - Heves megyei gazdaságok

állami /állami

1957. december 25.

A Borsod-Heves megyei állami gazdaságok ebben az esztendőben másfélmillió forint értékű külföldi mezőgazdasági gépet kaptak, többek között négy Sz.80-as léncz talpas traktort, továbbá hét Harz, hat Maulwurf és négy Zetor-szuper traktort, amelyek kivétel nélkül jól beváltak. A munkagépek közül különösen a hat Maleder szárbetakarítót kedvelték meg. A hevesi gyárakból DT 413-as traktorok, silókombájnok és egyéb korszerű gépek érkeztek a két megye állami gazdaságaiba. /MTI/

--





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 25. 7 óra -- perc

Elkészítették zárószámadataikat a Tolna megyei termelőszövetkezetek

1957. december 25.

Tolna megye 101 termelőszövetkezetében mindenütt elkészítették a zárószámadataikat. A munkaegység részesedés megyei átlaga 42 forint. A zárószámadatok adatai szerint minden termelőszövetkezet növelte a fel nem osztható szövetkezeti alapot. A tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezetben 120.000 forinttal gyarapodott a már eddig is 2,759.000 forintos fel nem osztható szövetkezeti alap. A dombóvári Vörös Sugar Tsz-ben 44.000, a faddi Győzelem Tsz-ben 48.000 forinttal lett nagyobb ez az alap.

A jól gazdálkodó termelőszövetkezetekben a legtöbb jövedelmet az állattenyésztés hozta. A tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezetben például a növénytermelésből csak 230.000, ugyanakkor az állattenyésztésből több mint 1,246.000 forint volt a bevétel. Az állattenyésztés további fejlesztése érdekében a legtöbb termelőszövetkezetben jelentős mértékben nőtt a takarmányalap. A bátaszéki Buzakalász Termelőszövetkezet takarmánybázisának értéke például meghaladja a 900.000 forintot. /MTI/

--

Másfélmillió forint értékű külföldi gépet kaptak az idén a Borsod - Heves megyei állami gazdaságok

1957. december 25.

A Borsod-Heves megyei állami gazdaságok ebben az esztendőben másfélmillió forint értékű külföldi mezőgazdasági gépet kaptak, többek között négy Sz.80-as lánc-talpas traktort, továbbá hét Harz, hat Maulwurf és négy Zetor-szuper traktort, amelyek kivétel nélkül jól beváltak. A munkagépek közül különösen a hat Maleder szárbetakarítót kedvelték meg. A hazai gyárakból DT 413-as traktorok, silókombájnok és egyéb korszerű gépek érkeztek a két megye állami gazdaságaiba. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. december 25. 7 óra 05 perc

Miemlékvédelmi napokat rendeznek Borsod megye községeiben

1957. december 25.

Borsod megye különböző vidékein számos olyan történelmi multu épület, kastély, vár és templom található, amelyeket műemlékké nyilvánítottak. A szülőföld és a történelmi emlékek megismertetésére a Hazafias Népfront gazdag tervet dolgozott ki, s elhatározta, hogy a községekben műemlékvédelmi napokat rendez; például Felsővadászton a XV-XVI. században épült Rákóczi kastély történetéről, valamint a falu keletkezéséről tartottak előadást. A kastély, amelyben I. Rákóczi György erdélyi fejedelem apja, Rákóczi Zsigmond született és meghalt - ma a község általános iskolája. Az előadás után a dolgozók még sokáig együtt maradtak és a népfront bizottsággal közösen megbeszéltek községük további fejlesztésének kérdéseit. Elhatározták, hogy a falu-villamosítást, a művelődési otthon építését és az utak rendezését társadalmi összefogással segítik. Számos család többszáz forintot is felajánlott a községfejlesztési alapra.

A további műemlékvédelmi napokat Karcson és Boldogkőváralján rendezik meg, ahol a román stílusú templom, illetve a gótikus vár keletkezését és történetét ismertetik.

A Hazafias Népfront, a megyei idegenforgalmi hivattal közösen tervezi azt is, hogy tavasszal műemlék-jelző táblákat állít fel a történelmi multu községek határában. Ezek turistajelző táblákhoz lesznek hasonlóak. Így például a Tarcal községhez vezető országuton a tábla tájékoztatja majd az idegeneket, hogy hány kilométerre és hol található meg Tarcal vezér sirja. Elhatározták azt is, hogy a tarcali tanácsházán táblákon helyezik el azokat a fényképmásolatokat, amelyek a honfoglalás kori vezér sirjában talált tárgyakról készültek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. december 25. 7 óra 10perc

Csökkent a tej önköltsége a Gerjени Állami Gazdaságban

1957. december 25.

A Gerjени Állami Gazdaságban eddig nagyon magas volt a tej önköltsége, s ez is egyik oka volt, hogy a gazdaság ráfizetéssel dolgozott. Tavaly az előirányzott 3.17 forint helyett 3.67 forintba került a gazdaságnak egy liter tej előállítás. A gazdaság vezetői elhatározták, hogy elsősorban a takarmányozás megjavításával igyekeznek csökkenteni az önköltséget. Ebben az évben az előző esztendőknél jóval nagyobb mennyiségű pillangós takarmányokon kívül öt holdon kísérletképpen takarmánykaposztát is termeltek. Holdanként 650 mázsa volt a termés, s ez jelentősen hozzájárult a takarmányozás megjavításához. Már ebben az évben sikerült is a tej előállítási árát literenként 3.02 forintra csökkenteni. Most a gazdaság elhatározta, hogy jövőre még több pillangóstakarmányt termel - szántóterületének 20 százalékán, - s e mellett nagyobb területen termeli a jól bevált takarmánykaposztát is. Ugy tervezik, hogy jövőre 3 forint alá szorítják a tej önköltségét. /MTI/

--

Szépen fejlődnek a "mesterséges" malacok a Balatonnagyberekli Állami Gazdaságban

1957. december 25.

A Balatonnagyberekli Állami Gazdaságban a nyáron kísérleteket kezdtek - Magyarországon először - a sertések mesterséges termékenyítésével. A kísérletbe állított 200 koca eddig 172 malacot fialt. A malacok életerősek, jól fejlődnek. Négy koca alól már elválasztották őket. Ha a kísérletek eredménnyel járnak, az eljárást a többi állami gazdaságban is alkalmazták. /MTI/

/nagyüzemi

--

Mintegy kétszáz kisebb-nagyobb gépet vásároltak ebben az évben a Vas megyei termelőségvetkezetek

1957. december 25.

A Vas megyei termelőségvetkezetek negyedrésze vett az idén Zetor-traktort, s a kisebbekkel együtt kétszázra tehető a vásárolt új gépek száma. A gércei Vörös Csillag Termelőségvetkezet például 18.000 forintért aszalógépet, ekét és villanymotort vett, a csepregi Petőfi Termelőségvetkezetben pedig Zetor-pótkocsit, munkagépet, két villanymotort, tejház-felszerelést és darálót szereztek be. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. december 25. 7 óra 15 perc

Ötszázhatvanöt állami gazdasági dolgozó tanul Győr megyében

1957. december 25.

A Győr megyei állami gazdaságok 36 tanfolyamán 565 dolgozó képezi magát tovább a mezőgazdaság valamelyik ágában. Nyolcvanhárman az ezüstkalászos tanfolyamokon, a többiek pedig üzemi növénytermelési, állattenyésztési és gépesítési tanfolyamokon tanulnak. Ezeket a tanfolyamokat egyetemet és főiskolát végzett mezőgazdászok, tanárok vezetik, míg a gyakorlati részt sok éves tapasztalattal rendelkező szakemberektől sajátíthatják el a hallgatók. /MTI/

Kétszázötven vadetető a Bükkben

1957. december 25.

A bükki vadászok ebben az évben sikeres vadászszeszonról számolhatnak be. Éveken át tervszerűen gondozták a vadállatokat. A Bükkben szépen el is szaporodtak a nagyvadak: az őzek, a szarvasok és a muflonok is. A becslések szerint az elmúlt évekhez viszonyítva mintegy 30 százalékkal több a szarvastehén, s körülbelül ugyanennyivel növekedett a muflonok száma.

A vadásztársaságok a Keletbükki Erdőgazdasággal közösen több mint 250 vadetetőt állítottak fel. Az erdészek és a vadőrök a havas téli hónapokban rendszeresen ellátják az etetőket szénával, vadgesztenyével, így a vadak takarmányhoz jutnak.

Városi Népfrent klubok alakulnak

1957. december 25.

A Hazafias Népfrent Békés megyei bizottsága a helyi népfrent bizottságokkal a pártszervezetek és a tanácsok segítségével Népfrent klubokat hoz létre a Viharsarok várcsában. Az első szépen berendezett Népfrent klubot a gyulai városi tanácsháza több helyiségében nemrégiben nyitották meg, s falai között mind több dolgozó tölt kellemes, társas estéket.

A jövő év elején Békéscsabán és Orosházán is berendezik a Népfrent klubot, s azt tervezik, hogy televízióval is felszerelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 25 7 óra 20 perc

Az idén több mint hatmillió forintot fordítottak Miskolc vízvezeték- és csatornahálózatának építésére

1957 december 25

Miskolc lakosainak száma az elmúlt 10 év alatt csaknem kétszerezésére növekedett. A lakosság elhelyezésére számos új városrész épült. Az építkezést azonban nem követte tervszerűen a közművesítés. A város csaknem négyszáz kilométert kitevő uthálózatával szemben a vízvezeték-hálózat hossza csak mintegy 170 kilométer, a csatornázott részeké pedig ennél is kevesebb, alig haladja meg a harminc kilométert.

A városi tanács az idén már jelentős intézkedéseket tett a közművesítésre. Megkezdték a várost Miskolc-Tapolcával összekötő új vízvezetési nyomócső lefektetését. A legjobban elhanyagolt II. és IV. kerületben már építik az új - összesen három kilométer hosszú - vízvezeték-hálózatot. Ezzel hat utcában több mint 400 családi házat kapcsolhatnak be a hálózatba.

Az idén több mint hatmillió forintot fordítottak a város vízvezeték- és csatornahálózatának kiépítésére. Ez az összeg csaknem kétszerezése a korábbi években hasonló célokra felhasznált összegnek. /MTI/

A borsodi munkások havi átlagjövedelme 1682 forint

1957 december 25

Hazánk legnagyobb iparvidékén, Borsóban, a bányákban és az üzemekben - a mérnököket, a tisztviselőket és az egyéb alkalmazottakat leszámítva - 70.000 munkás dolgozik. A helyi ipar 2300 munkást foglalkoztat.

Statisztika készült arról, hogy az elmúlt évihez viszonyítva hogyan alakult Borsóban a munkások jövedelme. Eszerint a szénbányászatban 30,9, az élelmiszeriparban 24,9, a kohászatban 11, a gégyártásban 15, a textiliparban 12 százalékos a jövedelem növekedése. Az államiparban dolgozó munkások átlagjövedelme havonta 1682 forint, a bányászoké pedig 1983 forint. A helyi iparban dolgozó munkások 1530 forintos átlagjövedelemmel rendelkeznek. /MTI/



B 6. kiadás 1957. december 25. 7 óra 25

Feketemárványt találtak Baranyában

1957. december 25.

A Földtani Intézet geológusai év a révfülöpi ásványbánya kutató szakemberei két hónappal ezelőtt Pács közelében feketemárvány lelőhelyet fedeztek fel. A kutatások során kiderült, hogy ezen a helyen a reméltnél jóval nagyobb mennyiségű feketemárványt rejt a föld. Néhány héttel ezelőtt meg is nyitották a bányát és gépek segítségével megkezdték a felső rétegek lefejtését. Egyelőre még csak a márványt helyettesítő műkögyártáshoz használható, ugynevezett zuzalókat hoznak felszínre. A bányászok már elég közel járnak a mélyebben fekvő "tisztá" tömbökhöz; s rövidesen sor kerül a feketemárvány fejtésére. /MTI/

-. -

Ujfajta teafőzöt készít a Nagykanizsai Üveggyár

1957. december 25.

A Nagykanizsai Üveggyár 1958-ban újdonsággal lép a vásárlóközönség elé. Ujfajta, Mandarin elnevezésű, teafőzöt gyártanak, amelynek elektronos részét a pápai Elekthermax Vállalat készíti. A Mandarin teafőzőkből a mintapéldányok alapján már több külföldi kereskedő rendelt. /MTI/

-. -

Jövőre /hetvenezer/ tonnával több műszert készítenek Nagykapornakon, mint az idén

1957. december 25.

A Zala megyei Nagykapornaki Műszérkeverőtelep műszaki vezetői, a MÁV igényeit és kéréseit figyelembe véve, elkészítették a jövő évi termelésitervet. Jövőre a terv szerint mintegy hetvenezer tonnával több műszert - pakurát - állítanak elő, mint ebben az esztendőben. /MTI/

-. -

B 7. kiadás 1957. december 25. 7 óra -- perc

Az idén lényegesen javult Bács megye vízellátása

1957. december 25.

Bács megyében az idén 8,300.000 forintot fordítottak a vízellátás megjavítására. Haszonköt nagyteljesítményű furott kutat és négy törpe vízművet építettek több mint kétmillió-hatszáz ezer forint költséggel és majdnem egymil ió forintos beruházással bővítették a kecskeméti és a kiskunhalasi vízművet. Elvégezték a nagyobb városok legsürgetőbb csatornázási munkáit is, ami szintén majdnem egymillió forintba került. A belvizek elvezetésére és az ugynevezett nyári gátak építésére majdnem két és félmillió forintot fordítottak.

Jövőre 6,253.000 forintot szánnak a vízellátás javítására. /MTI/

-. -

Egy év alatt 340.000 forintot kölcsönzött a dunaföldvári takarékszövetkezet

1957. december 25.

Egy évvel ezelőtt alakult meg Dunaföldvár a Dunaföldvár és Vidéke Takarékszövetkezet, amelynek ma már 342 dolgozó kisember tagja van. A szövetkezet létrehozásánál az a gondolat vezette az alapítókat, hogy a berizetett részjegyek összegéből segíthessék a tagokat. A szövetkezet jól megfelelt hivatásának, mert egy év alatt 340.000 forintot kölcsönzött mintegy kétszáz dolgozónak. /MTI/

-. -

Versenylovak szállítására is alkalmas vasuti postakocsik Egyiptom részére

1957. december 25.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár az év végéig tíz új típusú vasuti postakocsit szállít Egyiptomnak. Őt már elkészült és kifogástalanul kiállta a futópróbát. Az ezüst színre festett, kék osikkal díszített, négytengelyes postakocsi annyiban különbözik az eddigiektől, hogy a szokásos berendezésen kívül külön szakaszt építettek versenylovak szállítására beépített etető és itató berendezéssel. Három lónak van ott kényelmes helye. /MTI/

-. -



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1957. december 25. 9 óra 10 perc

Karácsony után is karácsonyi lesz az áruválaszték.
1957. december 25.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes igazgatójának tájékoztatása szerint a karácsonyi csúcsgazdálkodásban sikerült a lakosságot megfelelően ellátni árucikkkel. Természetesen a nagy áruházak bonyolították le a legerősebb forgalmat. Általában a téli ruházati cikkek fogytak legjobban. Volt olyan áruház, amely hatalmas forgalmának 40 százalékát ezeknek a cikkeknek az eladásával érte el. De általában egyéb iparcikkekben is sikerült kielégíteni az igényeket. Az Uttörő Áruház például játékokból a kétszeresét adta el annak a mennyiségnek, amelyet a korábbi évek legjobb időszakában elért. Volt olyan nap, az elmúlt két hétben, hogy csupán játékból több mint 100.000 forint forgalmat bonyolítottak le.

Ennek ellenére a raktárkészletek nem merültek ki. Így karácsony után is karácsonyi lesz az áruválaszték, sőt egyes cikkekből még több lesz, mint az ünnepek előtt. Így elsősorban konfekcióáruból, cipőből és kötött áruból talál majd többet a lakosság. /MTI/

-. -

Üzemi foto-szakkör a munkásvédelem szolgálatában
1957. december 25.

A Kőszegi Ágyterítőgyárban az üzemi foto-szakkör tagjai lefényképezték a baleseti veszélyforrásokat. Ezeket a képeket a szakmunkásképző tanfolyamokon és a balesetvédelemről tartandó előadásokon mint szemléltető anyagot használják fel. /MTI/

-. -

Tengerjáró hajókhöz és hűtőkocsikhoz gyárt magnéziumötvözetű alumínium lemezeket a Székesfehérvári Könnyűfémű

1957. december 25.

A Székesfehérvári Könnyűféműben mos. észi-tenek első ízben magnéziumötvözetű alumínium lemezeket. Ezeket a meglehetősen könnyű fajsúlyú lemezeket tengerjáró hajók és hűtőkocsik gyártásánál használják fel. /MTI/

-. -

Harmincöt napig termel megtakarított szénrel a Komló-Mázai Erőmű

1957. december 25.

A Komló-Mázai Erőmű dolgozói ebben az évben 8880 tonna szenet takarítottak meg. Ez a szénmennyiség az erőmű 35 napi üzemeléséhez elegendő. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1957. december 25. 9 óra 20 perc

Hogyan alakult az idén az ország közellátása?

1957. december 25.

/tonna Az ellenforradalmi események következtében az ország élelmiszerellátásában is fennakadás mutatkozott, azonban a kezdeti nehézségeket a baráti országok segítségével leküzdöttük és élelmiszeriparunk ismét fellendült. Ebben az esztendőben, februárban és áprilistól július végéig havonta átlag 70-100.000 tonna lisztet adott a malomipar, az őszi hónapokban pedig 107- és 137.000 / között mozgott havi termelése. A kenyérgyártó üzemek az év elején is teljes kapacitással dolgoztak, így a kenyérellátás egész évben egyenletes volt; októberben és novemberben 59.4 ezer, illetve 56.1 ezer tonna kenyeret kapott az ország lakossága. Az utóbbi hónapokban havonta 113-119 millió péksütemény jutott a fogyasztókhoz, vajtermelésünk májustól kezdve a havi ezer tonna fölött mozgott. A csontos nyers húshús, a vöröshús és a kolbászfélek termelésének ideje átlaga 4 százalékkal haladja meg az 1956 január-szeptember havi átlagot, a cukornád 56 százalékkal, a napraforgóolajnál 10 százalékkal, míg lényegesen csökkent az étolaj és a szalonnafélék előállítását. Az élelmiszeripar adataiból kitűnik, hogy ebben az évben havonta 1,084.000.000/1,439.000.000 között mozgott a gyártott cigaretták száma. Ez a tavalyi átlagnál 13 százalékkal magasabb, tizenhét százalékkal nőtt, a tavalyihoz viszonyítva, a szappantermelés. /és

Kávébehozatalunk, két hónaptól eltekintve, havi 140-180 tonna között volt, sőt márciusban elérte a 464 tonnát. Ez év csaknem minden hónapjában több citromot importáltunk, mint 1938-ban. /MTI/

-. -

Két hétig szerepel Budapesten a Deutsche Tanzrevue

1957. december 25.

Január 3-án érkezik Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságból a Die Deutsche Tanzrevue 25 tagú együttese, amely január 4-től kezdve két héten át vendégszerepel a Bartók teremben. Az együttes hat évvel ezelőtt alakult, előadásait három és félmillió néző tekintette meg, s Budapesten tartják ezerhatszázadik előadásukat. Műsoruk a tánc történetét mutatja be. /MTI/

-. -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. december 25. 14 óra 20 perc

Minden közérdekű javaslatot, észrevételt megvizsgálunk az illetékes tanácsi szervek

1957. december 25.

E hónap elején kezdődtek meg a fővárosi tanácsügyi beszámolók. Eddig 130 tanácsügyi tag találkozott választóival, s számolt be a tanácsok munkájáról, az elkövetendő hetek, hónapok terveiről. A résztvevők száma már jóval tízezeren felül van.

A beszámolókon elhangzó valamenyi közérdekű felszólalást megvizsgálják az illetékes tanácsi szervek. A kisebb, helyi panaszokat a kerületi, a lakosság szélesebb körét érintő indítványokat, észrevételeket a fővárosi tanács megfelelő szakigazgatási szerveihez továbbítják. A tanácsügyi beszámolók januárban tovább folytatódnak: az új év első hónapjában előrelátásból mintegy 150 fővárosi tanácsügyi tag találkozik választóival. /MTI/

--

Ezeröttszáz iparművészeti ajándékosomag külföldre

1957. december 25.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata szeptember óta küld külföldre hazai megrendelők hívására szerint, iparművészeti tárgyakból álló ajándékosomagokat. Azóta ezeröttszáz csomag kiküldetésére érkezett megrendelés, ebből nyolcszáz jut a karácsony előtti hetekre. /MTI/

--

Élő magyar muzsa

1957. december 25.

cimmel versantológiát szerkeszt Podor József és Jankovich Ferenc. A Tancsics Kiadónál megjelenő kötet a magyar lírai költészet 500 remekét nyújtja át az olvasónak Balassitól napje inkig. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. december 25. 14 óra 20 perc

1957 és a rádió

1957. december 25.

Az ellenforradalom pusztításai következtében a Magyar Rádió két nagyadója közül egy év el ez előtt csak a Kossuth adó sugárzott műsort. Február 11-én indult meg a Petőfi adó. A legtöbb adatok szerint novemberben a Kossuth - és a Petőfi rádió összesen 953 és fél óra műsort adott, ebből több mint 612 volt a zenei műsorok időtartama, az irodalmi és a dramaturgiai osztály körülbelül 70 óras, az ifjúsági osztály több mint 60 óra műsort sugárzott. A műsorosztályok sok nagyjelentőségű, érdekes hangjátékot, irodalmi műsort, hangversenyt, operaelőadást adtak; a zenei osztály - amely a legtöbb műsoridővel rendelkezik - többek között nagy külföldi és hazai zenei eseményekről közvetített, például az Ivan Szuszanyin moszkvai előadásáról, a bayreuthi és a salzburgi ünnepi játékokról, valamint több opera, daljáték új stúdiófelvételét készítette el és mutatta be a hallgatóknak. A Magyar Rádió tevékenyen részt vett az OIR /Nemzetközi Rádiószervezet/ munkájában, s a szocialista és a nyugati országok felé irányuló műsorcserekerékben.

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen megnőtt a televízió műsorideje: tavaly hetenként kétzer, idén rendszeresen három, illetve négy alkalommal sugárzott műsort, s az év elején beszerzett közvetítőkocsi lehetővé tette a helyszíni közvetítéseket is. Az újabb, magyar gyártmányú kocsit most próbálják ki. Új épületbe, a volt Tözsdepalotába költözött a televízió, ott most végzik a stúdióépítkezéseket - a munka egyes szakaszai már be is fejeződtek. A Szabadsághegyen felépült a 30 kilowattos új nagyadó épülete és javában folynak a szerelési munkálatok, s a műszaki bemérések is. A 63 méter magas adóállomás, lényegesen nagyobb adóenergiája lévén, részben kiterjeszti az eddigi adó hatósugarát és jobb vételi lehetőségeket teremt.

Az ultrarövidhullámú adások már az elmúlt évben megkezdődtek, de a tavalyi heti három alkalommal szemben az idén már naponta volt műsorszórás. November 7-én Pécsen is megindultak az ultrarövidhullámú kísérleti adások. /TI/

--

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. december 25. 14 óra 4 perc

Minden közérdekű javaslatot, észrevételt megvizsgálunk az illetékes tanácsai szervek

1957. december 25.

E hónap elején kezdődtek meg a fővárosi tanácsügyi beszámolók. Eddig 130 tanácsügyi találkozott választóival, s számolt be a tanácsok munkájáról, az elkövetendő hetek, hónapok terveiről. A résztvevők száma már jóval tízezen felül van.

A beszámolókon elhangzó valamenyi közérdekű felszólalást megvizsgálják az illetékes tanácsai szervek. A kisebb, helyi panaszokat a kerületi, a lakosság szélesebb körét érintő indítványokat, észrevételeket a fővárosi tanács megfelelő szakigazgatási szerveihez továbbítják. A tanácsügyi beszámolók januárban tovább folytatódnak: az új év első hónapjában előreláthatólag mintegy 150 fővárosi tanácsügyi találkozó lesz. /MTI/

--

Ezeröttszáz iparművészeti ajándékosomag külföldre

1957. december 25.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata szeptember óta küld külföldre hazai megrendelők kívánsága szerint, iparművészeti tárgyakból álló ajándékosomagokat. Azóta ezeröttszáz csomag kiküldetésre érkezett megrendelés, ebből nyolcszáz jut a karácsony előtti hetekre. /MTI/

--

Élő magyar muzsa

1957. december 25.

cimmel versantológiát szerkeszt Podor József és Jankovich Ferenc. A Tancsics Kiadónál megjelenő kötet a magyar lírai költészet 500 remekét nyújtja át az olvasónak Balassitól napje inkig. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. december 25. 14 óra 20 perc

1957 és a rádió

1957. december 25.

Az ellátóradalom pozitív hatásai következtében a Magyar Rádió két nagyadója közül egy év el ez előtt csak a Kossuth adó sugárzott műsort. Február 11-én indult meg a Petőfi adó. A legutóbbi adatok szerint novemberben a Kossuth - és a Petőfi rádió összesen 953 és fél óra műsort adott, ebből több mint 612 volt a zenei műsorok időtartama, az irodalmi és a dramaturgiai osztály körülbelül 70 óras, az ifjúsági osztály több mint 60 óra műsort sugárzott. A műsorosztályok sok nagyjelentőségű, érdekes hangjátékot, irodalmi műsort, hangversenyt, operaelőadást adtak; a zenei osztály - amely a legtöbb műsoridővel rendelkezik - többek között nagy külföldi és hazai zenei eseményekről közvetített, például az Iven Szuszanyin moszkvai előadásáról, a bayreuthi és a salzburgi ünnepi játékokról, valamint több opera, daljáték új stúdiófelvételét készítette el és mutatta be a hallgatóknak. A Magyar Rádió tevékenyen részt vett az OIR /Nemzetközi Rádiószervezet/ munkájában, s a szocialista és a nyugati országok felé irányuló műsorcsereokban.

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen megnőtt a televízió műsorideje: tavaly hetenként kétzer, idén rendszeresen három, illetve négy alkalommal sugárzott műsort, s az év elején beszerzett közvetítőköcsi lehetővé tette a helyszíni közvetítéseket is. Az újabb, magyar gyártmányú kocsit most próbálják ki. Új épületbe, a volt Tőzsdepalotába költözött a televízió, ott most végzik a stúdióépítkezéseket - a munka egyes szakaszai már be is fejeződtek. A Szabadsághegyen felépült a 30 kilowattos új nagyadó épülete és javában folytak a szerelési munkálatok, s a műszaki bemérések is. A 63 méter magas adóállomás, lényegesen nagyobb adóenergiája lévén, részben kiterjeszti az eddigi adó hatósugarát és jobb vételi lehetőségeket teremt.

Az ultrarövidhullámú adások már az elmúlt évben megkezdődtek, de a tavalyi heti három alkalommal szemben az idén már naponta volt műsorszórás. November 7-én Pécsen is megindultak az ultrarövidhullámú kísérleti adások. /TI/

--

R



E 12. kiadás - 1957. december 25. 14 óra 25 perc

Ebben az évben mintegy félszázézerrel gyarapodott az ország lakossága - Érdekes népmozgalmi adatok az 1957 évről

1957. december 25.

A statisztikai adatok szerint az ország lakossága ebben az esztendőben mintegy ötvenezzerrel gyarapodott, s jelenleg megközelíti a kilenc millió nyolcszázötvenezerét. Az élveszületések száma havonta 13.000-15.000 között mozgott, a halálozásoké pedig 7000-8000 körül volt. Az év hónapjában átlag 6000-7000 házasságot kötöttek. A legtöbb házasságkötés Pest megyében történt. /negyvenezret.

A lakóhelyváltozásokat rögzítő statisztikákból kiderül, hogy Budapest lakossága az első háromnegyed évben csaknem huszezerrel szaporodott: megközelítőleg negyvenezren költöztek a fővárosba és huszeznél valamivel több új lakos települt le Budapesten. A vidéki városok lélekszáma ebben az időben hét és félszázézerrel gyarapodott. Míg a városokban nőtt a lakosság száma, a falvakban az odaköltözések ellenére 26.500-zal csökkent. /MTI/

--

Jugoszláviai vendégszereplésre hívták meg a Holéczy-együttest

1957. december 25.

A noviszedi rádió vezetője az elmúlt napokban meghallgatta dr. Holéczy Ákos együttesének műsorát és utána meghívta az együttest Jugoszláviába. A tervek szerint nemcsak Noviszadon, hanem Belgrádban is fellép majd az együttes, s a rádiószerepléseken kívül koncerteket is ad. A noviszedi rádió képviselője hanglemezeket, hangszalagokat is visz magával az együttes műsoráról. A vendégszereplésre valószínűleg január végén kerül sor. /MTI/

--

József Attila emlékkönyv

1957. december 25.

lát napvilágot a közel jövőben a Szépirodalmi Kiadónál. A csaknem 600 oldalas gyűjteményben megszólalnak a husz éve halott költő családtagjai, barátai, tanárai, mozgalmi társai - írók és nyomdászok, olvasók és munkások. A könyvet számos fénykép és faksimile illusztrálja. /MTI/

--

B 13. kiadás 1957. december 25. 14 óra 30 perc

Országszerte folytatják a békegyűléseket, a tömegpusztító fegyverek gyártása ellen tiltakozó aláírások gyűjtését

1957. december 25.

Hajdu-Bihar megyében a békebizottságok aktivistái gyűléseken, beszélgetéseken ismertetik a moszkvai békekiáltványt. A megyében - a kommunisták kezdeményezésére - széleskörű aláírásgyűjtési mozgalom bontakozott ki. Debrecenben elsők a város legnagyobb üzemében, a járóműhelyvitőben rendeztek kisgyűléseket, amelyeken a dolgozók aláírták az atom- és a hidrogénfegyverek gyártása elleni tiltakozó nyilatkozatokat. A békeaktivisták azt tervezik, hogy felkeresik a legliszabb falvak lakosait is, és február végére a megyében befejezik az aláírásgyűjtést.

Borsod megyében eddig több mint 5000 békebeszélgetést és tanyázóestet tartottak, amelyeken megtárgyalták a békemozgalom soronkövetkező feladatait. A békebizottságok elhatározták, hogy a jövő évben előadásokat rendeznek a Szovjetunió és a többi szocializmust építő ország népeinek életéről, a tőkés országok dolgozóinak békeharcáról. Az iskolai tanulók dolgozatokat írnak Miért akarok békét? címmel. A legjobb dolgozatokat kiállításokon mutatják be.

Győr megye városáiban, falvaiban az utóbbi hetekben 450 ki gyűlésen ismertették a kommunista- és munkáspártok békefelhívását. /MTI/

--

Tárgyalások Arany balladáinak szovjet kiadásáról

1957. december 25.

A Magyar Helikon jelentette meg a közel múltban Arany János balladáinak bibliofil kiadását, Zichy Minály illusztrációival. A nagyszerű albumra a nemrégiben hazánkban járt Hidas Antal és Kun Ágnes hívta fel szovjet kiadói körök figyelmét és most folynak a tárgyalások a könyv orosz nyelvű megjelentetéséről. /MTI/

--



B 14. kiadás 1957. december 25. 14. óra 35 perc

Megkezdik Marx és Engels összegyűjtött műveinek kiadását

1957. december 25.

A Kossuth Kiadó rövidesen megkezdte Marx és Engels összegyűjtött műveinek 30 kötetes sorozatát. Az első kötet azokat az írásokat öleli fel, amelyek együttműködésük kezdetéig, 1844-ig születtek. Az anyag tulnyomó többsége most lát napvilágot először magyarul, az eredeti szöveg fordítása alapján.

/MTI/

--

Mintegy ötven Szabolcs-Szatmár megyei községben ismertették az országos nőkonferencia felhívását

1957. december 25.

Az országos nőkonferencia felhívását széleskörben ismertetik a Szabolcs-Szatmár megyei nőtanácsok. Eddig mintegy ötven községben tartottak élménybeszámolót a konferencián résztvevő küldöttek. Nagykállóban kétszázán hallgatták meg a nőtanács tagjának előadását. A baktalórántházi járásban kilenc, a kisvárdaiiban pedig 14 községben ismertették a felhívást. /MTI/

--

Jósa András emlékünnepséget rendeznek jövőre Nyíregyházán

1957. december 25.

A jövő év szeptemberében lesz Jósa András nyíregyházi orvos és muzeológus halálának 40. és régészeti gyűjteménye megalapozásának 90. évfordulója. Ebből az alkalomból a Jósa András Múzeum vezetősége - más szervekkel és intézményekkel közösen - emlékünnepséget rendez és megjelenti a múzeum emlékkönyvének első számát. /MTI/

--

Kiadják Komját Aladár műveinek gyűjteményét

1957. december 25.

A Szépirodalmi Kiadó rövidesen megjelenteti Komját Aladár műveinek gyűjteményét. A kiváló forradalmár költőnek, a KMP egyik alapítójának írásai most jutnak el először teljes egészükben a magyar olvasókhoz. Komját Irén írta a gyűjtemény bevezetőjét, Hegedüs Eva bibliográfiája és repertóriuma egészíti ki a számos, eddig ismeretlen képpel illusztrált kötetet.

/MTI/

--

B 15 kiadás 1957. december 25. 14. óra 40 perc

Csaknem 1.200.000 forint értékű importanyagot takarítottak meg egy hónap alatt a diósgyőri Béke kohó fiatal olvasztárai

1957. december 25.

A Diósgyőri Koházatot nagyelvasztóművében az ősszel, a KISZ országos értékszelvény idején, mozgalom indult az anyagtakarékosság fokozására. A 700 köbméteres Béke kohónál dolgozó három ifjúági olvasztárbrigád az importanyagok, a koksz és a vasérc felhasználásának csökkentését vállalta.

A fiatal olvasztárok egyhónapi munkájának eredményét most értékelték. Az olvasztárbrigádok - a többi dolgozó támogatásával - egy tonna nyersvas előállításához 7 forinttal kevesebb kokszot használtak fel, ugyanakkor jelentősen növelték a külföldi vasérc rovására, a rudabányai vasérc felhasználását. Így egy hónap alatt csaknem 1.200.000 forint megtakarítást értek el. /MTI/

- o -

Januárban megkezdik a Pécs-Mohács közötti dunai vízvezeték csöveinek lefektetését

1957. december 25.

A pécsi erőműépítkezés dolgozói 107 százalékra teljesítették idei tervüket. A 300.000 léghőméter nagyságú főépület építésével már annyira előrehaladtak, hogy júniusig megkezdhetik a gépek szerelését. Harminc vagonban már a helyszínrre érkeztek gépek.

Az új erőmű vizellátását biztosító Pécs-Mohács közötti dunai vízvezeték csöveinek lefektetéséhez már januárban hozzákezdnek. Eddig 50 vagon vascső és egy árokásógép érkezett meg. Jelenleg a csövek előkészítésén - rozsdamentosításán és szigetelésén - dolgoznak.

Az erőművek és a városnak naponta 40.000 köbméter vizet szállító dunai vízvezeték 1959-ben kezd meg a működését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 december 25 16 óra 45 perc

Vidám karácsonyi üttörőünnepség az Országházban

1957 december 25.

Szerdán délután vidám gyermekseres népsitette be az Országháza kupolacsarnokát és a vadásztermet: itt rendezte meg a Magyar Üttörők Szövetségének és a Szakszervezetek Országos Szövetségének budapesti és pestmegyei elnöksége a legjobb fővárosi üttörőpajtások karácsonyi ünnepségét. A csillogó, csaknem husz méter magas karácsonyfa körül 1200, üttörő egyenruhába és ötletes jelmezekbe öltözött gyermek játszott, szórakozott, táncolt önfeláldozóan. A vadászteremben tréfás versenyek mulattatták a pajtásokat, a rajkózenekar muzsikájára pedig a késő délutáni órákig ropták a táncot a "legifjabbak".

A nagysikerű karácsonyi ünnepséget csütörtökön, karácsony másodnapján megismétlik. Ezen ugyancsak 1200 üttörőpajtást látnak vendégül a rendezők. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 26. 7 óra-- perc

Jövőre már három szakképzett mezőgazdász segíti az atkári Petőfi Termelészövetkezet munkáját

1957. december 26.

A Heves megyei termelészövetkezetekben mind jobban megbecsülik a szakemberek munkáját. De érthető is. Szakszerű vezetéssel rommósan javulnak az eredmények. Az atkári Petőfi Tsz tagsága például jóhasznát látta annak, hogy a tavasszal főiskolát végzett mezőgazdász választott meg elnöknek. A nővényttermelés arányának helyes kialakításával olyan jövedelemre tettek szert, hogy a holnapra 12000-14.000 forintos jövedelem sem volt ritkaság. Egy-egy munkaegység értéke így zárószámadáskor 65 forintra emelkedett.

A tagság most elhatározta, hogy az új évben még két képzett mezőgazdászt foglalkoztat az 500 holdas gazdaságban. Egyikük a központi majorban főként az állattenyésztést irányítja, a másik pedig a termelészövetkezettől nyolc kilométerre levő tanyát vezeti majd, mint üzemegeység-vezető agronómus. Így 1958-ban - az elnökkel együtt - már három szakképzett mezőgazdász lesz a Petőfi Tsz-nek. A jól vezetett, mind belterjesebben termelő gazdaságban ezeknek a terveknek a valóra váltásával jövőre már egy-egy munkaegység értéke - a számítások szerint - megközelíti majd a 80 forintot. /MTI/

Munkásszállás 12.000 mezőgazdasági dolgozó részére a Hajdúságban

1957. december 26.

Hajdu-Bihar megye területén ebben az évben 12.000 mezőgazdasági munkásnak tudtak berendezett szállások helyet biztosítani, több mint 2.000 dolgozó pedig szolgálati lakást kapott. Naponta 8.000 munkavállalónak tudnak a megyében háromszori étkezést adni, a betegek részére pedig 14 külön orvosi rendelő és sok betegszoba áll rendelkezésre. /MTI/